



ШКОЛЬНЫЙ МИР

№2, февраль 2022 г.
ГКО СУВУ г.Октябрьск



Новый год — это время чудес, встреч с самыми близкими и, конечно же, подарков! В преддверии Нового года Всероссийским проектом «Мечтай со мной» была организована акция, направленная на то, чтобы во время предновогоднего волшебства как можно больше людей поверили в чудо. «Елка желаний» приносит радость и счастье в предновогодние дни тем, кому это особенно нужно. Детскими мечтами украшают елки по всей стране. Коллектив ГКО СУВУ г. Октябрьска за активное участие в акции «Елка желаний» отмечен Благодарственным письмом Главы городского округа Октябрьск.

На вечерней службе с Владыкой

15 января воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска посетили вечернюю службу в храме Вознесения Господня, которую отслужил архиерей Русской православной церкви, епископ Сызранский и Шигонский Владыко Леонтий. В ходе проникновенного и красивого богослужения Владыко провел таинство Миропомазания, а ребята с особым чувством приняли этот духовный благодатный дар. Воспитанники школы впервые были на вечернем богослужении и получая новое священнодействие



приобрели новый опыт вселения Духа святого в верующего человека. Юные прихожане, прощаясь с Владыкой, получили от него свое благословение на добрые дела и сладкие подарки.



Курс на ЗОЖ

18 января в городской детской библиотеке имени Макаренко состоялась встреча воспитанников ГКО СУВУ г. Октябрьска и врача-хирурга Будылина Н.В. под названием «Библиотечный навигатор. Курс на ЗОЖ». Данная встреча была направлена на продвижение здорового образа жизни. Беседу с гостями Николай Валентинович начал с вопроса «Отчего зависит здоровье и продолжительность жизни человека?» и привел факторы,

доказывающие вред курения, алкоголя и наркотиков на организм человека. Ребята задавали вопросы, с интересом слушали истории из жизни и случаи из практики врача. По окончании мероприятия у воспитанников была возможность ближе познакомиться с литературным творчеством Будылина Н.В., выбрав книги для самостоятельного чтения.

День памяти жертв Холокоста



27 января мы вспоминаем о жертвах Холокоста-массового истребления еврейского населения в Европе нацистской Германией и её союзниками. В ГКО СУВУ г. Октябрьска воспитатели Третьякова Е. Н. и Филатова О. К. провели воспитательный час «27 января День памяти жертв Холокоста». Цель мероприятия: сохранения памяти о погибших, исключения повторения подобных событий. В ходе воспитательной часа ребята познакомились с воспоминаниями очевидцев, выживших в этой страшной трагедии. Смотрели и обсуждали документальный фильм «1945 год история Евы Мозес Кор»

(румынский еврейки). В заключении мероприятия зажгли свечи и почтили жертв Холокоста минутой молчания.

Жить, чтобы помнить

27 января — День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год). «Можно победить любое оружие, кроме оружия духа», — говорил Наполеон. И это ещё раз доказали защитники Ленинграда. Для нашего народа война 1941 — 1945 гг поистине была Великой Отечественной. И блокада Ленинграда показала, что только единства народа, его духовная крепость могут привести к Победе. Об этом шла речь на воспитательном часе который провели в ГКО СУВУ г. Октябрьска воспитатели Третьякова Е. Н. и Филатова О. К. Трагический период с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года — это часть мировой истории, которую необходимо знать и помнить.



Блокадный хлеб

В рамках Всероссийской акции «Блокадный хлеб», цель которой — напоминание о мужестве и стойкости мирных жителей Ленинграда в годы Великой Отечественной войны, в ГКО СУВУ г. Октябрьска 27 января состоялся урок мужества «Блокадный хлеб». Отдавая дань памяти тем, кто сражался и погиб в блокадном городе. Обучающиеся получили сведения из

истории обороны Ленинграда в годы Великой Отечественной войны, представление о блокаде, о трудностях блокадного города, о героическом подвиге людей в критической ситуации, способах выживания, проявлении солидарности, взаимовыручки, взаимной поддержки, жертвенности и прочих лучших человеческих качеств людей.

День воинской славы России

«Сталинградская битва»

02 февраля в ГКО СУВУ г. Октябрьска прошел воспитательный час, посвященный дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Сталинградская битва — одна из героических страниц в истории нашего народа. Читая страницы истории, знакомясь с подвигами людей, удивляешься их самоотверженности, силе, воле, мужеству. Мы в долгу перед ними до конца своих дней за сегодняшний наш покой, за наш смех, за радость, за наше будущее! Они защитили не только наши жизни, но и само звание человека.



Итоги научно-практической конференции «Ученая сова-2022»



27 января в ГКО СУВУ г. Октябрьска прошла IV научно-практическая конференция «Ученая Сова- 2022». Каждый год в дни празднования российского студенчества специальная школа становится площадкой для презентаций маленьких научных открытий и больших достижений взрослеющих ребят. Впервые конференция транслировалась в онлайн-режиме и посмотреть интересные работы участников, а также выбрать понравившейся проект для приза зрительских симпатий, мог каждый, посетивший сообщество «Специальная школа г. Октябрьска» в ВК. В этом году в конференции приняли участие 16 подростков. Это воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска, учащиеся ГБОУ СОШ № 8 и ребята из Октябрьского СРЦН. Оценивали проекты участников жюри, в состав которого вошли: Руководитель МКУ г.о. Октябрьск «Управление социального развития Администрации» Андриевская Ж.С., Директор МБУ «Музей Октябрьск – НА – Волге» Кульпанов В.Г., начальник отдела физической культуры и спорта г.о. Октябрьск Романов А.Ю. и директор ГКО СУВУ г.Октябрьск Дамм В.В. Места распределились следующим образом:

1 место: Халиуллин Данил, ГКО СУВУ г.Октябрьск (научный руководитель Романова О.С.) Проект «Дыхательная гимнастика как средство профилактики и восстановления после COVID — 19»;

2 место: Жалыбин Ян, ГКО СУВУ г. Октябрьск (научный руководитель Смирнова О.С.) Проект «История в лицах»;

2 место: Тихонов Андрей, ГБОУ СОШ № 8 ГКО СУВУ г. Октябрьск (научный руководитель Тихонова Н.А.) Проект «Значение художественно-эстетического воспитания в военно-патриотических клубах»;

3 место: Дядькова Диана, ГКО СУВУ г. Октябрьска (научный руководитель Манаева Т.В.) Проект «Рационально-эмотивная терапия в профилактике эмоционального неблагополучия»;

3 место: Шестопалов Владимир, ГКО СУВУ г. Октябрьска (научный руководитель Хуртина Е.М.) Проект «Частушка – русская душа»;

Специальный приз за научность и практический компонент проекта: Гадалин Сергей, ГКО СУВУ г.Октябрьска (научный руководитель Тулева С.В.) Проект «Неньютонские жидкости. Свойства и применение»;

Специальный приз за оригинальность темы и исследовательскую составляющую проекта: Урмасов Александр, ГКО СУВУ г.Октябрьска (научный руководитель Головинова Л.Н.) Проект «Знакомый незнакомец или такой разный скотч»;

Специальный приз, учрежденный педагогическим сообществом ГКО СУВУ г. Октябрьска: Тихонов Андрей, ГБОУ СОШ № 8 ГКО СУВУ г. Октябрьск (научный руководитель Тихонова Н.А.) Проект «Значение художественно-эстетического воспитания в военно-патриотических клубах»;

Приз зрительских симпатий: Шестопалов Владимир, ГКО СУВУ г.Октябрьска (научный руководитель Хуртина Е.М.) Проект «Частушка – русская душа».

«Ученая Сова» объединила ребят и педагогов в творческом поиске и стремлении к новым знаниям. Она показала, что знания могут быть настоящим праздником, а обучение – это совсем нескучно.



Сретенье Господне

15 февраля весь православный народ отмечает один из 12 главных праздников Православной Церкви – Сретенье Господне. В сороковой день по Рождестве Христовом – Пресвятая Богородица, следуя ветхозаветному закону, принесла Младенца Иисуса в иерусалимский храм. И каждый год в этот день мы вспоминаем об исторической встрече человечества, в лице старца Симеона, с Богом. В этот праздничный день воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска посетили храм Вознесения Господня и стали участниками божественной литургии, в ходе которой прошли таинства Исповеди и Святого Причастия, а также получили подарки к празднику от настоятеля храма отца Виталия.



Никто не создан для войны

День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества – дата, призванная почтить память воинов-интернационалистов, исполнявших свой долг за пределами границ своей Родины. 15 февраля 1989 года, последняя колонна советских войск покинула территорию

Афганистана. В этот памятный день, с целью сохранения исторической памяти о подвиге солдат и офицеров, воспитания молодого поколения в духе патриотизма и любви к Родине, в ГКО СУВУ г. Октябрьска было проведено воспитательное мероприятие «Никто не создан для войны». Ребята узнали, как и когда началась эта война, как мужественно и профессионально выполняли свой долг наши солдаты, как в сложнейших условиях проявляли стойкость и благородство, сохраняли верность военной присяге и долгу. В заключение мероприятия минутой молчания почтили всех не вернувшихся с той войны.

День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Начиная с 2011 года в России отмечается важная памятная дата — День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Он утвержден Федеральным законом № 320-ФЗ «О внесении изменений в статью 1.1 Федерального закона «О Днях воинской славы и памятных датах России», подписанным Президентом РФ 29 ноября 2010 года.

15 февраля 1989 года завершился вывод советских войск из Афганистана. Памятная дата установлена, чтобы напомнить об этом событии, а также в память о более 14 тысячах советских солдат и офицеров, не вернувшихся с афганской войны.

Многие историки и аналитики называют войну в Афганистане самым жестоким и кровопролитным полем боя, развёрнутым после Великой Отечественной войны. В январе 1980 года чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи ООН осудила ввод советских войск в Афганистан — решение о вводе войск в Афганистан было названо агрессией. Но, как известно, в Советском Союзе долгие годы правда об афганской войне скрывалась, солдат и офицеров называли нейтральным словом «интернационалисты», умалчивая истинную роль участников военной кампании.

Следует подчеркнуть, что 15 февраля вспоминают не только ветеранов войны в Афганистане, но и других российских военнослужащих, принимавших участие в более чем 30 вооруженных конфликтах за пределами страны.



Рекомендации, предложения, нововведения, пожелания по рубрикам и информационным статьям в газету приносите в редакцию газеты «Школьный мир» Сайт ГКО СУВУ <https://spetsschool.minobr63.ru/>

Контактная информация: 8(8464)21115
Адрес: Самарская область, г. Октябрьск, ул. Сакко и Ванцетти, 15
Индекс: 445244, Эл. адрес: gvu_ukt@samara.edu.ru
Редактор: Смирнова О. Н., Директор: Дамм В. В.